

全市宣传部长会议召开

本报讯(记者 黄铎)2月26日,全市宣传部长会议以视频会议形式召开。会议学习传达贯彻全国、全省宣传部长会议精神和省人大常委会副主任、市委书记乔新江在听取宣传思想工作汇报后的讲话精神,总结工作,分析形势,部署2021年全市宣传思想工作。市委常委、宣传部部长曹新博出席会议并讲话。

曹新博指出,2021年是中国共产党成立100周年,是实

施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年,也是加快信阳革命老区振兴发展的关键一年。全市宣传思想战线要深刻认识宣传思想工作面临的新形势新任务,准确把握新矛盾新挑战,把宣传思想工作融入现代化信阳建设全局,守正创新、主动作为、勇开新局,推动宣传思想工作强起来,为全市经济社会高质量发展提供坚强思想保证和强大精神

力量。

曹新博强调,征途漫漫,唯有奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神,铆足干劲牛力、主动担当作为,奋力开创全市宣传思想工作新局面,在开启全面建设社会主义现代化信阳新征程上谱写更加出彩的绚丽篇章,以优异成绩庆祝建党100周年!



村庄提“颜值” 游客慕名来

本报记者 韩蕾

“春节假期,咱们这天气好,出门赏景的人也多,这不,我们村就迎来了不少游客。”2月25日,浉河区十三里桥乡学堂岗村村支部书记叶调成告诉记者,学堂岗村位于南湾湖中游,村周边有开阔的水域,植被茂密,自然风光优美,再加上近几年村子进行人居环境整治,村容村貌得到很大提升,吸引了不少游客,“有别村村民来我们这参观考察的,也有市民自驾来游玩的,还有骑行爱好者过来赏景的。”

2020年,学堂岗村选取了居住人口较多、地理位置优越的地方作为试点进行规划改造,拆除破烂房屋,新建了小游园、亭台,改造房屋墙面和房顶,墙面上有关孝善敬老、精神文明建设的墙绘,提升了村庄的“颜值”。

走进学堂岗村,映入眼帘的是开阔的路面和满眼的植被,道路宽阔干净,村口的潺潺流水与假山欢迎着大家的到来。曲径通幽处,亭台静静伫立,等待着人们在此一聚……

“2020年改造之后,我们这里就陆续迎来许多游客,尤其春暖花开的时候,游人比较多,大家来这里赏风景、吃农家饭,带动了村里的发展。”叶调成告诉记者,村里种植的有草莓、樱桃、葡萄、猕猴桃等经济作物,基本上可以说是四季有果,“下一步,我们将把美丽乡村建设与产业发展紧密结合起来,让游人来到我们这里有吃的、有玩的、有看的,真正把游客的心留住。”



猜灯谜 庆元宵

2月25日,市直工委、市统计局联合开展“猜灯谜忆党史 喜迎建党百年”主题活动。活动中,工作人员将具有知识性、趣味性的谜语精心装饰在一串串红色灯笼上,谜面内容涉及中国共产党党史、十九大精神、廉政知识、传统文化知识等,大家驻足在一条条谜语前热烈讨论、认真猜谜,现场热闹非凡。

本报记者 王凌云 摄

自然人工结合 全市普降甘霖

部分县区旱情得以极大缓解甚至是解除

本报讯(记者 张方志)昨日,记者从信阳市气象局获悉,在自然降水和人工增雨的共同作用下,连日来我市普降甘霖,部分县区前期存在的旱情得以极大缓解,甚至是解除。

市气象局气象台台长王晶晶介绍,自24日起,我市迎来降水过程,全市气象部门通过密切关注天气形势,迅速作出科学研判,组织9个县(区)局,共出动火箭架15套,连续开展了多轮次人工增雨作业。在自然降水和人工增雨的共同作用下,全市普降中雨,市区于26

日凌晨出现雨夹雪。截至26日,全市平均降水量23毫米,最大降水点位于固始县蒋集镇,达35.3毫米。

据了解,进入2月份以来,我市平均气温10.7℃,较常年同期偏高5.9℃,平均降水量4毫米,较历年同期偏少89%。息县、潢川、固始等地出现轻度气象干旱,全市森林火险等级持续偏高。而据我市自动气象站26日监测数据显示,经过多日连续降雨后,全市土壤墒情整体适宜,部分县区前期存在的旱情得到解除。

另据市气象局预测,本轮阴雨相间的天气状况将持续到3月1日,之后转入多云天气,气温逐步回升。未来一周内,全市还将有8毫米~15毫米的降水。

值得注意的是,由于前期气温回升较快,作物生长提前,当前我市小部分播种较早的冬小麦已进入拔节期,小部分油菜进入开花期,部分早种茶叶进入萌芽期。由于本次过程降温幅度大,最低气温达0℃,处于拔节期的小麦、处于开花期的油菜和已露出的茶芽可能会受到轻微冻害影响。

春回大地播新绿

团市委开展义务植树活动

本报讯(记者 韩蕾)近日,团市委机关全体同志来到北湖管理区义务植树基地开展植树活动,以实际行动号召全市广大团员青年扎实落实团中央“美丽中国·青春行动”,积极投身生态文明实践,为努力打造美丽信阳贡献青春力量。

植树现场,在鲜艳的团旗下,大家三人一组,有的挖坑铲土,有的扶树正苗,有的踩土定植……分工明确,配合默契,现场一片热火朝天的景象。大家纷纷表示,这样的活动很有意义,有助于树立“植绿、护绿、爱绿”的绿色文明理念,进而号召广大团员青年继续提高环保意识,争做绿色家园的建设者。经过一个多小时的努力,树苗全部栽种完毕,放眼望去,到处焕发着勃勃生机。

据了解,近年来,团市委积极发挥组织优势,大力实施“美丽中国·青春行动”,组织动员全市广大团员青年广泛参与植绿护绿、绿色出行、垃圾分类等生态环保实践和生态治理工程,让“绿水青山就是金山银山”的理念深植青少年心中,在开启全面建设社会主义现代化信阳新征程中贡献青春力量。